

# 密码赋能美好发展 2023 商用密码大会在郑州开幕



开幕式现场 正观新闻·郑州晚报记者 马健 图

本报讯(河南日报记者 石可欣 王延辉 正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文) 8月9日,2023商用密码大会在郑州国际会展中心开幕。受省委书记楼阳生委托,省委常委、秘书长陈星出席开幕式并致辞。省委常委、郑州市委书记安伟宣布大会开幕。副省长宋争辉、郑海洋出席开幕式。国家密码管理局副局长何良生致辞并发表主旨演讲。

陈星首先代表河南省委,向本次大会的举办表示衷心祝贺,向各位嘉宾的到来表示热烈欢迎。他指出,密码是国之重器,是保障网络信息安全的核心技术和基础支撑。党的十八大以来,河南省委、省政府深

入贯彻习近平总书记关于密码工作重要指示批示精神,全面落实总体国家安全观,大力推进密码应用与创新,着力扶持和壮大商用密码产业。作为大会的东道主,河南将以最饱满的热情、最优质的服务,努力把本次大会办成高质量的商用密码事业发展盛会。

据了解,全国商用密码大会是我国商密领域规格最高、影响最大、业内最权威的全国性盛会。本次大会是首次在北京以外由地方主办的商用密码大会。

2023商用密码大会以“密码赋能美好发展”为主题,由国家密码管理局指导,中国密码学会作为支持

单位,郑州市人民政府、河南省密码管理局主办,郑东新区管委会承办,旨在推进商用密码创新驱动、前沿交流、产业对接、协同合作,集中呈现我国商用密码理论、技术、产品、服务、应用等最新成果,探讨产业发展趋势,解读政策法规,为全国商用密码及相关行业部门“齐聚一堂、共襄发展”提供平台。

大会为期3天,主要包括主题展、科普展、成就展、商用密码产品博览会、密码高端峰会和“热点”专题论坛、科普竞赛和密码应用安全竞赛、合作项目签约、线上展厅等活动。其中,产品展示区约21500平方米,参展企业约300家,整个

大会期间预计参观人数将达3万人次。

中央网信办网络安全协调局二级巡视员张胜,工信部信息技术发展司一级巡视员王建伟,公安部办公厅一级巡视员、副主任王建,中国人民银行科技司一级巡视员、副司长陈立吾,中国科学院院士潘建伟、王小云、冯登国,中国电子科技集团有限公司首席科学家饶志宏,国家电网有限公司副总信息师王继业,中国密码学会党委书记、副理事长兼秘书长安晓龙,省委副秘书长、办公厅主任曾德亚,省委副秘书长宋力,市领导何雄、虎强、马志峰、王万鹏出席开幕式。

## 携手推动商用密码事业高质量发展

本报讯(河南日报记者 王延辉 石可欣 正观新闻·郑州晚报记者 张昕) 8月9日,省委常委、秘书长陈星,省委常委、郑州市委书记安伟,副省长宋争辉、郑海洋会见来郑参加2023商用密码大会的国家密码管理局副局长何良生以及中国科学院院士、有关专家等与会嘉宾。

中央网信办网络安全协调局二级巡视员张胜,工信部信息技术发展司一级巡视员王建伟,公安部办公厅一级巡视员、副主任王建,中国人民银行科技司一级巡视员、副司长陈立吾,中国科学院院士潘建伟、王小云、冯登国,中国电子科技集团

有限公司首席科学家饶志宏,国家电网有限公司副总信息师王继业,中国密码学会党委书记、副理事长兼秘书长安晓龙,省委副秘书长、办公厅主任曾德亚,省委副秘书长宋力,市领导何雄、虎强、马志峰、王万鹏参加会见。

陈星对嘉宾们的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了河南经济社会发展情况。他说,近年来,河南牢记习近平总书记殷殷嘱托,锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”,奋力推进中国式现代化建设河南实践。省委、省政府高度重视科技创新,将创新驱动、科教兴省、

人才强省战略作为“一号战略”,把数字经济作为主导产业来打造,构建了以中原科技城、中原医学科学城、中原农谷为三大支柱,高等院校和新型研发机构等互为支撑的创新布局。希望更多密码科研团队、从业单位来豫开展科研科创、投资兴业,为河南商用密码事业和产业发展增添动力。

安伟简要介绍了郑州经济社会发展情况。他说,郑州是中国八大古都之一和中央明确的九大国家中心城市之一,是全国公、铁、空、信兼具的综合枢纽城市,新能源汽车、电子信息、生物医药、装备

制造、现代物流等主导产业发展势头良好,城市文化底蕴丰厚、活力不断增强,密码产业基础良好、发展空间广阔。希望密码领域企业和创新团队继续关注郑州,在郑州投资兴业,郑州将为大家在郑发展提供最优环境、最好服务,携手推动郑州密码产业高质量发展,实现合作共赢,为我国密码事业发展作出更大贡献。

何良生表示,河南商用密码产业基础好,希望以此次大会为契机,进一步加强与河南、郑州的合作,共同为我国密码事业发展提供有力支撑。